Beschluss der Stadtverordnetenversammlung

31. August 2020 1 von 4

Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages Vorlage des Magistrats - 101.18.1776 -

Antrag

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen:

- 1. Dem Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages mit der Städtische Werke Energie+Wärme GmbH (EWG) wird nach Maßgabe des beigefügten Entwurfs zugestimmt.
- Der Magistrat wird ermächtigt, die zur Umsetzung des Beschlusses erforderlichen Erklärungen in der jeweils rechtlich gebotenen Form abzugeben. Die Ermächtigung umfasst auch die Vornahme etwaiger redaktioneller Ergänzungen, Änderungen oder Streichungen.

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: SPD, CDU, B90/Grüne

Ablehnung: AfD (7), FDP+FW+Piraten, WfK

Enthaltung: AfD (1), Kasseler Linke

den

Beschluss

Dem Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird zugestimmt.

> Änderungsantrag der Fraktion FDP, Freie Wähler und Piraten

Der anliegende Vertragsentwurf wird in folgenden Punkten geändert:

- § 5, Absatz 2, Gestattungsentgelt wird geändert in:
- (1) Ein jährliches Gestattungsentgelt beträgt **0,0002** Cent / kWh pro gelieferter kWh Wärmeabgabe zzgl, gesetzlicher Umsatzsteuer [].
- (2) § 5, Abatz 2, Beginn der Konzessionsgebühr wird geändert in: [] ab 01.01.**2021**.

(3) § 9, Absatz 1, Satz 2 Vertragsdauer wird geändert in: Er hat eine Laufzeit von **20 Jahren** und endet mit Ablauf des 31.12.2039.

(Die Verlängerungsoption wird gestrichen.)

(4) § 10, Absatz 1, Stillschweigensvereinbarung wird gestrichen und ersetzt durch Transparenzgebot:

Die Vertragsparteien verpflichten sich der

Stadtverordnetenversammlung und den Bürgerinnen und Bürgern der Stadt Kassel Auskunft über den Inhalt dieses Vertrages sowie über die bei der Durchführung anfallenden Informationen und Sachverhalte zu gewähren.

Abschnitt 3 wird geändert in:

Absätze 1 und 2 dieser Vorschrift gelten nicht, wenn den Vertragsparteien gesetzlich die Weitergabe von Informationen verwehrt sind.

Der Änderungsantrag wird Ziffernweise zur Abstimmung gestellt.

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: AfD, Kasseler Linke, FDP+FW+Piraten

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, WfK

Enthaltung: --

den

Beschluss

Ziffer 1 des Änderungsantrages der Fraktion FDP+FW+Piraten zum Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird **abgelehnt.**

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: AfD, Kasseler Linke, FDP+FW+Piraten

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, WfK

Enthaltung: --

den

Beschluss

Ziffer 2 des Änderungsantrages der Fraktion FDP+FW+Piraten zum Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird **abgelehnt.**

2 von 4

3 von 4

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: AfD, Kasseler Linke, FDP+FW+Piraten

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, WfK

Enthaltung: --

den

Beschluss

Ziffer 3 des Änderungsantrages der Fraktion FDP+FW+Piraten zum Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird **abgelehnt.**

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: AfD, Kasseler Linke, FDP+FW+Piraten

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, WfK

Enthaltung: --

den

Beschluss

Ziffer 4 des Änderungsantrages der Fraktion FDP+FW+Piraten zum Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird **abgelehnt.**

Änderungsantrag der Fraktion Kasseler Linke

Punkt 1 wird geändert:

[..] des beigefügten Entwurfs mit den Ergänzungen:

- spätestens ab 2025 erfolgt die Fernwärmeproduktion ohne Einsatz von Kohle, spätestens ab 2030 ohne fossile Energieträger.
- alle B-Pläne erhalten ein Anschluss- und Nutzungsgebiet an Nah. Und Fernwärmenetze, die bis an das beplante Gebiet reichen

Zugestimmt.

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei

Zustimmung: Kasseler Linke

Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, AfD, FDP+FW+Piraten, WfK

Enthaltung: --

den

4 von 4

Beschluss

Der Änderungsantrag der Fraktion Kasseler Linke zum Antrag des Magistrats betr. Städtische Werke Energie + Wärme GmbH Abschluss eines Fernwärmegestattungsvertrages, 101.18.1776, wird **abgelehnt.**

Volker Zeidler Stadtverordnetenvorsteher Nicole Eglin Schriftführerin